
ATA DA QUARTA REUNIÃO DE 2018 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS- GRADUAÇÃO EM SAÚDE
ANIMAL (PPGSA) DA UNB, REALIZADA NO DIA 21 DE SETEMBRO DE 2018.

Aos vinte e um dias do mês de setembrode dois mil e dezoito foi realizada a quarta reunião do Colegiado
do Programa de Pós-Graduação em Saúde Animal. Desta reunião par�ciparam o Professor Vitor Salvador
Picão Gonçalves, Presidente do Colegiado e Coordenador do Programa; o Professor José Renato Junqueira
Borges,  o  Professor  Fabiano José  Ferreira  de  Sant’Ana,  o  Professor  Antonio  Raphael  Teixeira  Neto,  a
Professora Ângela Patrícia Santana; o Professor Ricardo Miyasaka de Almeida, a Professora Gláucia Bueno
Pereira Neto e a doutoranda Margaret Medeiros, representante dos discentes; Ludmilla Leite Guedes,
secretária  da  Coordenação do  Programa,  secretariou  a  reunião.  O  presidente  do  Colegiado iniciou  a
reunião com informes.  Informou que o PPGSA u�lizou pra�camente todo o recurso PROAP recebido,
empregando-o em Auxílio Financeiro ao Estudante. Já o recurso PDI, oriundo da FAV, foi empregado em
despesas variadas como pagamento de passagens e diárias para par�cipação de examinadores externos,
pagamento de publicação de ar�gos e aquisição de um computador e imobiliário. Informou, também, que
nos dias 05 e 06 de novembro, haverá uma reunião dos Coordenadores de Área da CAPES das regiões
Centro-Oeste, Norte e Nordeste, em Aracaju/SE. Estendeu o convite ao professor Fabiano Sant'Ana, na
condição de Coordenador Subs�tuto, que prontamente aceitou. Na sequencia, solicitou a aprovação do
Colegiado  quanto  à  sua  recondução  ao  cargo  de  Coordenador  e  a  indicação  do  professor  Fabiano
Sant'Ana como Coordenador Subs�tuto, conforme previsto no art.  14 da Resolução CEPE 080/2017 e
previamente discu�do em reunião do Colegiado realizada em abril de 2018. Todos os membros foram a
favor. O próximo assunto da pauta foi a aprovação do Edital de Seleção de Mestrado para o primeiro
semestre de 2019. Informou que a previsão é que sejam abertas 17 vagas. Atentou para a importância de
atualização dos ar�gos u�lizados como tema da prova escrita e solicitou a sugestão de novos ar�gos aos
professores. Após correção do cronograma, o Edital de Seleção foi aprovado por unanimidade. O próximo
item de pauta foi a aprovação de novas resoluções com normas para credenciamento e abertura de vagas
de orientação no PPGSA. Sugeriu que as novas normas de credenciamento e orientação levassem em
conta a produção docente dos úl�mos quatros anos, uma vez que a avaliação da CAPES é quadrienal.
Dando seguimento, apresentou a possibilidade de credenciamento de Jovens Docente, uma modalidade
prevista  no Documento de Área da Medicina Veterinária  da CAPES,  de forma a que recém doutores
possam começar a orientar no mestrado, antes de atenderem aos requisitos de produção intelectual
vigentes no Programa. Foi proposto que o credenciamento de Jovem Docente seja válido para orientação
no nível de mestrado e a abertura de novas vagas nesta modalidade seja permi�da por até quatro anos
após a obtenção do �tulo de Doutor pelo docente. Todos foram a favor dos critérios estabelecidos e as
normas foram aprovadas. O próximo item da pauta foi o credenciamento dos professores Fábio Ximenes e
Líria  Hirano  como  Jovens  Docentes.  O  professor  Fábio  Ximenes  retornou  recentemente  de  seu
doutoramento  realizado  na  UNESP,  na  área  de  Cirurgia  de  Grandes  Animais,  especificamente  com
Videolaparoscopia. O professor se comprometeu a ministrar uma nova disciplina no PPGSA e a abrir vaga
de  orientação.  A  professora  Líria  Hirano  concluiu  o  doutorado  em  2015,  em  Ciência  Animal,  pela
Universidade Federal de Goiás, na área de Patologia, Clínica e Cirurgia Animal. Quando da sua solicitação
de credenciamento,  se  comprometeu a ministrar  a  disciplina de Tópicos Especiais  em Conservação e
Medicina  de  Animais  Silvestres.  Os  dois  docentes  preencheram todos  os  requisitos  necessários  para
serem credenciados, sendo ambos os pedidos aprovados pelo Colegiado.

Sendo esse o úl�mo item de pauta, o presidente do Colegiado perguntou aos membros se havia mais
algum ponto  a  ser  tratado.  Não  havendo  manifestações,  agradeceu  a  presença  de  todos  e  deu  por
encerrada a reunião, sendo esta lavrada por mim, Ludmilla Leite Guedes – Secretária do Curso de Pós-
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Graduação em Saúde Animal e pelo Professor Vitor Salvador Picão Gonçalves – Presidente do Colegiado e
Coordenador do Curso de Pós-Graduação em Saúde Animal.

Documento assinado eletronicamente por Vitor Salvador Picao Goncalves, Coordenador(a) da
Coordenação de Pós-Graduação em Saúde Animal da FAV, em 26/09/2018, às 08:11, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Ludmilla Leite Guedes, Assistente em Administração da
Coordenação de Pós-Graduação em Saúde Animal da FAV, em 26/09/2018, às 12:32, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 3002656 e o código CRC 6A509C00.

Referência: Processo nº 23106.050338/2018-67 SEI nº 3002656
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